
  

 

 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas – CCJE 

Faculdade Nacional de Direito - FND 

Programa de Pós-Graduação em Direito - PPGD 
 

  

Rua Moncorvo Filho, n° 8 – Centro – Rio de Janeiro, RJ – CEP 20.211-340 
Telefone: (21) 3938-1016 / www.ppgd.direito.ufrj.br 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PPGD/UFRJ 

 

Às 11:00 horas do dia 06 de maio de 2022, reuniu-se em sessão telerremota, a Comissão 

Deliberativa do PPGD com a presença dos docentes: Daniela Silva Fontoura de Barcellos,  Juliana 

Neuenschwander Magalhães, Margarida Camargo, Mauro Osório da Silva, Manuel Eugenio 

Gándara Carballido, Rachel Herdy de Barros Francisco, representando o corpo discente 

compareceram os alunos: Thainá Mamede, Luciana Silveira, Taynara Gagliano, Matheus 

Henrique Junqueira, Natália Trindade, Lucas Rocha, Igor Alves Pinto. A reunião foi secretariada 

por mim, Jaqueline Borges, assistente em administração e servidora da Secretaria deste PPGD. A 

reunião teve a seguinte pauta e deliberações:  

1. Informes: Lançamento de Notas no SIGA: A professora Daniela Barcellos agradeceu a 

presença de todos e iniciou a reunião solicitando que os professores realizassem os lançamentos 

das notas dos discentes inscritos nas disciplinas ministradas nos períodos de 2021.1 e 2021.2, para 

a devida atualização dos históricos escolares, uma vez que o documento era necessário para os 

alunos participarem de seleção de bolsas acadêmicas. 2. Deliberações: Homologação de 

Processo Seletivo Dinter 2022. O próximo ponto de pauta discutido foi a homologação do 

Processo Seletivo Dinter 2022 a professora Lilian Emerique, que participou como membro da 

banca, relatou os desafios enfrentados para a realização de um processo seletivo interinstitucional. 

A seleção contou com duas edições. Do primeiro edital foram aprovados 8 candidato(a)s e do 

segundo mais 6 candidato(a)s aprovados. A professora destacou que os doutorandos ingressos 

possuem formação acadêmica bastante diversificada e considerou satisfatório em razão: da 

qualidade dos projetos selecionados; da experiência da maioria dos candidatos aprovados visto 

que a maioria possui experiência docência e que para o PPGD será interessante o desenvolvimento 

de trabalhos acadêmicos voltados para questões mais regionalizadas. Finalizada a fala da 

professora todos os presentes decidiram por pela Homologação do Processo Seletivo Dinter 2022.  

3. Requerimentos Discentes:  

I) Formalização do Estágio de Docência: Foram aprovados por unanimidade 

 Anna Caramuru Pessoa Aubert , 2022.1 , DISCIPLINA: DIREITO E LITERATURA, Profª. 

Ana Paula Barbosa-Fohrmann; 

Anna Caramuru Pessoa Aubert, 2022.1 , DISCIPLINA: INTRODUÇÃO AOS DIREITOS 

HUMANOS TURMA A,B e C, Profª. Ana Paula Barbosa-Fohrmann; 

Bruno Peigo Romão, 2022.1 , DISCIPLINA: ECONOMIA POLÍTICA, Prof. Mauro Osório; 

Matheus Henrique Junqueira de Moraes , 2022.1, DISCIPLINA: DIREITO CONSTITUCIONAL 

I, Profª Lilian Balmant Emerique. 

II) Entrega do Relatório de Estágio de Docência: Aprovado por unanimidade 

Catarina Amor Divino Bussinger Carvalho, 2021.2, DISCIPLINA: SEMINÁRIO DE 

PESQUISA – DIREITO E NEGACIONISMO CIENTÍFICO, Profª Rachel Herdy 

III)Trancamento de Matrícula: Aprovado por unanimidade requerimento de Maria de Almeida 

Bayma, Mestrado – Turma 2020. Considerações Finais: A professora Rachel Herdy, pediu a 

palavra para saber como ficará a situação das orientações dela em curso, quando ela estiver afasta. 

Ao consultar as portarias e instruções normativas da CAPES a professora Rachel verificou que há 

a possibilidade de atuar como professora colaboradora durante afastamento uma vez que se 
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descredenciar como professor permanente. A professora Lílian informou sobre a diferença entre 

os afastamentos com vínculo e sem vínculo institucional.  E que para melhor esclarecimento sobre 

a situação é necessário realizar consulta à CAPES. O aluno Matheus Henrique Junqueira da 

representação discente informou sobre a resolução nº 8 de 2008 e todos ficaram de consultar. A 

professora Daniela Barcellos informou que procurará ver em que andamento está o processo de 

consulta à CAPES feito em conjunto com outros programas e que obtendo uma resposta trará para 

o próximo colegiado. Nada mais havendo a tartar, a professora Daniela Barcellos agradeceu mais 

uma vez a  presença de todos e deu por encerrada a reunião. Eu, Jaqueline Borges, lavrei a presente 

ata a qual dato e assino juntamente com a coordenadora adjuntoa do PPGD, Profª. Daniela 

Barcellos. 
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